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Ata ordinária nº 001/2017 
 

 ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2017.  
Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete (2017), às 
dezenove horas, realizou-se a primeira (1ª) Sessão ordinária, do primeiro (1º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Noerci Roldão da Silva e secretariado pelo 
Vereador Rudnei Alves de Oliveira.  Pela folha de comparecimentos verificou-se 
a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 
(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 
Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt 
(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da segunda (2a) Sessão 
Extraordoinária, realizada em trinta de janeiro de dois mil e dezessete. Aprovada 
por unanimidade. Tribuna Popular: Dirceu Gonçalves Selau: Prefeito deste 
município: Iniciou cumprimentando a todos os presentes e falou que estava 
completando cinquenta dias do seu governo e que ele estava ali para dar as boas 
vindas aos vereadores e suas saudações como prefeito da cidade. Falou que eles 
estavam fazendo um governo voltado para todos, com respeito, responsabilidade, 
ética, moral e transparência e que essa era a meta do seu governo, trabalhar com 
transparência para gerir e administrar junto com sua equipe de secretários, aquilo 
que é do povo e que a Casa autorizar é claro, disse ainda que quando o poder 
executivo e o legislativo andam juntos quem ganha é o povo, salientou que de sua 
parte quer fazer um governo de dialogo para que eles sempre possam conversar, 
e que agora terminou as rivalidades e eles precisam trabalhar juntos para o bem 
da população. Pediu para que a câmara  o fiscalizasse, pois esse era o papel 
deles, e que o criticassem, fazendo criticas construtivas, pois ele aceitava isso, 
sendo que o que ele esta administrando é do povo. Apresentou alguns dados e 
recursos conseguidos nesses dias de sua administração, e do superávit que teve 
da outra gestão, sendo que essas sobras de dinheiro foram distribuídas nas 
secretarias da saúde, educação e assistência social, falou sobre algumas obras e 
aquisições que pretende fazer também. Falou a respeito do asfalto do 
Costãozinho e disse que foi pago a empresa Construmamp pouco mais de 
trezentos mil reais e que tem em caixa depositado duzentos e vinte mil reais e 
que ainda falta um restante para o governo repassar e que assim, eles ainda tem 
para continuar o referido asfalto, assim que a justiça liberar, uma quantia de 
setecentos e noventa e três mil quinhentos e noventa e sete reais. Falou sobre 
sua ida a Brasília, onde foi juntamente com mais cinco prefeitos da região e que 
entre os assuntos tratados lá, se falou sobre a questão dos Geo Parks, onde 
tiveram uma reunião na UNESCO e estão lutando para que esse Geo Park seja 
reconhecido como um patrimônio mundial e que isso irá melhorar muito o turismo 
da região, salientou que o município e agrícola, mas que tem um grande potencial 
turístico e que ele pretende investir nessa área. Falou que em Brasília ele teve a 
oportunidade de se reunir com três ministros, entre eles o Senhor Osmar Terra, 
Ministro do Desenvolvimento Social e Agrário, onde tratou sobre a questão da 
APAE que o município esta necessitando, pois tem em torno de dezoito pessoas 
que necessitam desse serviço e estão indo apenas dois dias por semana para a 
APAE da cidade vizinha, e que o transporte esta sendo um transtorno para os 
pais, além do que eles precisavam ir mais dias para a escola, salientou então que 
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o Ministro pediu para que o município encaminhasse um projeto e que ele se 
comprometeu de mandar uma van de vinte lugares e recurso para as despesas 
com combustível e motorista por um ano, disse então que isso já valeu muito a 
sua ida a Brasília. Falou que estiveram ainda no Ministério do Meio Ambiente e no 
do Turismo. Falou que esteve também no gabinete da senadora Ana Amélia e 
que ela quer destinar uma emenda para o município e que já esteve falando com 
a vereadora Aleide para que ela entrasse em contato, assim como também falou 
que esta aberto a receber emendas de todos os partidos, que todo recurso será 
bem vindo. Pediu para que fizessem uma política diferente e lutassem juntos pelo 
município. Falou quanto à reforma da previdência e disse que isso é muito serio e 
que eles precisam lutar juntos para que isso não aconteça, finalizou pedindo 
apoio nessa luta, e desejou sucesso na jornada dos vereadores, ficou a 
disposição para perguntas dos vereadores, então a vereadora Aleide o 
questionou sobre o que ele já havia feito nesses cinquenta dias sobre a questão 
da obra do asfalto do Costãozinho, e em que fase se encontra esse processo, o 
prefeito respondeu que, no final do mês de janeiro recebeu um oficio dizendo que 
o município estava proibido de investir naquele trecho de estrada, por questões 
irregulares, salientou que ainda não teve tempo de pensar em algo para o 
referindo problema, mas se comprometeu a fazer isso no começo do mês de 
março. O vereador Fabio o questionou a respeito do consorcio municipal na 
questão dos valores dos repasses se realmente era cento e cinquenta mil e se ele 
tinha a intenção de continuar com o consorcio, o prefeito respondeu que a 
intenção era destinar o dinheiro para recapar o trecho do asfalto da RS 494, 
porém em contato com o DAER eles já estão com um processo de licitação para 
fazer esse serviço, então ele pegou uma parte desse dinheiro para ajudar na 
aquisição de uma máquina para a Secretaria de Agricultura, e disse também que 
pretende sim continuar com o consorcio, pois segundo ele e algo muito bom para 
o município, o vereador também perguntou se a sala que esta sendo feita na 
escola da Sede teria sido feita com qual recurso, o prefeito respondeu que foi com 
verba que já havia sido destinada na outro gestão. A vereadora Aleide voltou a 
questiona-ló quanto à extração de seixos do rio, quis saber se havia algum 
controle, fiscalização, dessas extrações, pois ela já presenciou situações 
irregulares, o prefeito respondeu que sim tem controle, mas que de fato ocorreu 
em determinado dia, um roubo de seixos do rio, inclusive depredando as margens 
do rio, e que ele esta tomando providências quanto a isso. Não havendo mais 
questionamentos o presidente agradeceu o prefeito por ter vindo até a Casa, e 
este se despediu desejando uma boa noite a todos e que esta a disposição de 
todos. Composição e Eleição das Comissões Permanentes: Comissão de 
Constituição e Justiça: Presidente: Sérgio Barbosa Martins; Relator: Rudnei 
Alves de Oliveira; Secretário: Fábio Schardosim Brocca;Suplente: Nilto Luiz 
Brocca Bertoti. Comissão de Finanças e Orçamento; Presidente: Jailson dos 
Santos;Relator: Ricardo de Oliveira Lumertz;Secretária: Aleide Maria Scarpari 
Pereira;Suplente: Sérgio Barbosa Martins.Comissão de Serviços Públicos 
Presidente: Ricardo de Oliveira Lumertz;Relatora: Aleide Maria Scarpari 
Pereira;Secretário: Jailson dos Santos;Suplente: Valmir Roldão Evaldt. 
Correspondência Recebida: -Ofício nº050/2017, oriundo do Poder Executivo 
que solicita espaço na tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 20 de fevereiro de 
2017.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura):Nada Consta.Projetos de 
Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):Nada Consta. Expedientes: Vereadora: 
Aleide Maria Scarpari Pereira(PP),  inicialmente cumprimentou  a Mesa Diretora, 
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demais vereadores e público presente, fez uma referência a família e em nome 
dela cumprimentou seus pais que lhe assistiam naquele momento. Cumprimentou 
também os servidores desta Casa, do executivo, impressa presente. Falou de 
uma forma muito especial e particular nesse primeiro dia de inicio de atividades 
parlamentares da sexta legislatura, trazendo a sua emoção de voltar a essa Casa 
nessa legislatura na condição de vereadora, ressaltando que já teve oportunidade 
de trabalhar nesta casa na condição de servidora pública cedida, assessora 
jurídica e disse que estar nesse momento na condição de vereadora lhe trás uma 
grande alegria, que gostaria de compartilhar com todos os presentes, com sua 
família e também com seu companheiro. Reforçou as palavras do Prefeito, de que 
não estão aqui para trabalhar em cima de revanchismo e de brigas, pois o 
propósito diante do comprometimento é o desenvolvimento do município, 
salientando que poderiam contar com ela, com o trabalho que é inevitável que 
eles socorram ao partido junto das nossas bases estaduais e federais e ressaltou 
que podem contar com eles e que estarão a disposição. Seguiu sua fala a 
respeito dos pedidos que constavam  na ordem do dia, que seria o primeiro um 
pedido de providências, que solicita que o executivo cadastre, no Ministério  da 
Agricultura, uma proposta voluntária, que diz respeito a aquisição de 
equipamentos, reestruturação,  planejamento e adequação na produção 
agropecuária de pequeno e médio porte e que o objetivo  dessa providência, que 
é competência do executivo é dizer que conseguiram junto ao Ministério da 
Agricultura e ressaltou a satisfação de ter  um mampitubense trabalhando nesse 
ministério e que o mesmo desempenha a função de economia, responsável  pelo 
orçamento desse ministério e que este deixou a disposição o cargo e a 
possibilidade de fomentar e buscar e ter o apoio daquele servidor público federal 
para as propostas do município.Registrou não só o trabalho dela como vereadora, 
mas também todo e qualquer aspecto voltado ao cargo público exercido por um 
mampitubense.Disse que o mesmo vem os acompanhando e trazendo 
informações do Ministério e o que for necessário e tiver ao seu alcance estará a 
disposição.Prosseguiu falando de uma preocupação já mencionada pelo Prefeito, 
que é referente a PEC 278, que realmente, segundo ela transforma a vida de 
todos, na condição de segurado,catastrófica e que quando se refere a esse termo, 
quer dizer que muitos nem conseguirão ter o benefício da aposentadoria, porque 
de forma pontual aos agricultores vamos retroceder  e que essa reforma vem 
atender o preço da corrupção, que nós estamos pagando e que infelizmente esse 
é o custo dessa reforma , sendo que quem irá ter que pagar será cada um de 
nós.Agradeceu aos colegas que assinaram a moção que era de sua autoria, mas 
que compartilhou com todos.Falou que vai encaminhar essa moção para todos os 
gabinetes e sugeriu que cada vereador procurasse a bancada de seu partido e 
pedissem para votar contra a PEC, pois disse que isso é um absurdo, que é 
passar para o povo pagar a conta da corrupção e que todos os partidos estão 
envolvidos nisso. Aproveitou para relembrar a respeito da primeira sessão 
extraordinária a qual apresentou projetos de lei que contemplavam alguns cargos 
que estavam abaixo do salário mínimo e ressaltou que nenhum trabalhador 
deverá receber menos de um salário mínimo e solicitou para a Assessoria 
Jurídica que verificasse esse dispositivo legal. Falou a respeito da proposta  para 
aquisição de uma Câmara para amadurecimento de banana que tramita junto ao 
Badesul e salientou que já teve oportunidade para falar com o Presidente 
diretamente sobre o assunto e sugeriu que fosse marcado uma agenda para 
estarem apoiando essa aquisição.Finalizou agradecendo ao público presente e 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

6 
 

convidou a todos para participarem no próximo sábado da novena na comunidade 
de Vila São Jacó em honra a Santa  Luzia e Sagrado Coração de Jesus e 
salientou que não existe discurso melhor ou pior e que o empenho do vereador é 
da medida que ele consegue alcançar, independente de sua metodologia ele não 
será alvo de críticas, que não se pode alimentar é picuinhas,conforme colocou o 
Prefeito Municipal e encerrou sua fala.Fabio Schardosim Brocca (PSDB), iniciou 
agradecendo a ida do prefeito até a Casa, em seguida cumprimentou a todos e 
deu as boas vindas aos novos vereadores, falou que na última quinta feira havia 
ido junto com o presidente e o diretor da Casa a Porto Alegre, para participarem 
de uma audiência publica realizada pela ANTT, onde eles foram buscar 
informações a respeito de novas concessões que eles pretendem fazer, nas BR 
101, 626 e 290, e o que eles constataram é que de fato eles vão fazer essas 
concessões e não a nada que eles possam fazer, mas que eles ainda tem 
quarenta dias para tentar mandar alguma proposta para a ANTT, disse ainda que 
o que mais afetaria a população seria o pedágio na Vila São João o que 
acarretaria a cada ida a Torres por São João do Sul, se teria que desembolsar 
dezenove reais e quarenta centavos, disse então que por conta disso terão que 
pensar em algumas melhorias na estrada de chão que liga a cidade de Torres e 
assim evitar mais esse gasto com pedágios. Falou que em conversa com demais 
vereadores da região irão fazer uma Moção de repudio para essa concessão. 
Parabenizou o prefeito pela conquista das eleições e disse que a partir do dia 
primeiro ele se torno o prefeito de todos, disse que quando se fala em crise, ele é 
contrario a isso, disse que eles estão passando por algumas turbulências a nível 
Estadual, mas que a nível federal, para repasses não existia crise, dizendo que o 
orçamento não passava isso, pois se teve um superávit de cinquenta e nove mil, e 
que muitas coisas eram desculpas para não fazer as coisas. Se posicionou 
quanto a fala do prefeito quando ele falou que trabalharia com respeito, 
responsabilidade,ética, moral e transparência, disse que foi muito bom ter ouvido 
aquilo, pois era tudo que eles não tinham na gestão passada, disse que eles não 
tinham informações de quase nada e que naquele dia quando eles menos 
esperavam o prefeito foi até a Casa para passar informações na tribuna do seu 
governo de apenas cinquenta dias, e que ele queria agradecer mais uma vez o 
prefeito por isso, e assim encerrou. Ordem do dia:  -Pedido de Providência 
nº001/2017, de autoria da vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira, que solicita 
que o Executivo cadastre proposta no PROGRAMA 2200020170003 – do 
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Proposta Voluntária 
(Fomento ao Setor Agropecuário – Investimento), que tem como finalidade: 
Incentivo e fomento a produção agropecuária de pequeno e médio porte, por meio 
da aquisição e fornecimento de máquinas e equipamentos agrícolas e de 
processamento agroindustrial, pela realização de obras agropecuárias de 
desenvolvimento rural, estradas vicinais por meio da construção e 
adequação/readequação.Aprovado por unanimidade.-Pedido de Moção 
nº001/2017, de autoria de todos os vereadores da Casa, que vem por meio desta 
externar o repúdio pela possível aprovação da PEC 287 que trata da reforma 
previdenciária e atinge principalmente os agricultores e familiares que não 
suportarão o aumento da idade nas condições de Trabalho realizado na roça, de 
modo fundamental aos agricultores que sobrevivem através do Regime de 
Economia Familiar.Aprovado por unanimidade. Comunicados: O presidente 
informou que a próxima sessão será na quarta feira dia primeiro as dezenove 
horas, devido ao feriado de carnaval, a vereadora Aleide convidou para a novena 
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na comunidade de Vila São Jacó no próximo sábado, não havendo mais nem um 
recado o presidente encerrou a sessão:______________________________ 
_____________________________________________________________ 
_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 


